

EL DIA DE PALENCIA

Washington denuncia sus tratados comerciales con el Japón

La actitud norteamericana no puede sino empeorar las relaciones entre ambos países, hasta para el caso de un nuevo tratado

LA HEGEMONÍA JAPONESA EN EL PACÍFICO OCCIDENTAL es indispensable para el nuevo orden del Asia Oriental

TOKIO, 27 (20 horas).—Se ha recibido en el Ministerio de Estado de Tokio la notificación de la denuncia por Washington del tratado comercial y de navegación con el Japón.

El encargado del departamento americano en dicho Ministerio ha manifestado que es muy de sentir la decisión norteamericana, añadiendo que en tanto los Estados Unidos persistan en su actual actitud hacia el Japón no puede esperarse ningún resultado satisfactorio en las relaciones entre ambos países, aun cuando Washington propusiera negociaciones para un nuevo tratado.

El Ministerio de Marina ha anunciado que la hegemonía japonesa en el Pacífico occidental es indispensable para la reconstrucción del nuevo estado de cosas que se establece en el Asia Oriental. A eso obedece la organización de una nueva flota japonesa según el portavoz de dicho Ministerio, añadiendo que esta nueva flota estará especialmente dedicada al entrenamiento para caso de guerra.

Preguntado el ministro de este Departamento si la nueva flota guarda relación con la actitud hostil del Soviét al Japón en el norte de Saialín, contestó textualmente: «Tiene relación con cuanto se refiere a obstáculos que quieran oponerse en este nuevo orden de cosas en el Asia Oriental. Dijo además que la Marina japonesa está decidida y resuelta a defender los derechos e intereses nipones en el Norte de Saialín, por cuya razón presta atención especial a las negociaciones que tienen lugar en Moscú».

Finalmente el Ministerio de Marina anuncia que se ha dado un plazo de 15 días para cerrar a toda la navegación el río Fen, por el cual se realiza todo el comercio con Hong Kong.

La supresión de la navegación se aplica lo mismo a los buques japoneses que extranjeros.

CHAMBERLAIN NO VE MOTIVOS PARA suspender las vacaciones parlamentarias

Estas comenzarán el día 4 de agosto

El Gobierno estará atento a los acontecimientos que sucedan

PARECE QUE EL PARLAMENTO volverá a abrirse el día 25 de Octubre

LONDRES, 27 (23 horas).—En vista de que el Parlamento británico suspenderá su legislatura el 4 de agosto próximo, varios diputados han preguntado hoy a Chamberlain si creía conveniente llegar a esa supresión en el estado actual de la política internacional europea y si no resultaba más prudente continuar las sesiones el verano entero o parte de él.

Chamberlain contestó que no ve motivo alguno para que no se interrumpieran las sesiones del Parlamento y para que se prive a los miembros del mismo de las vacaciones veraniegas.

Añadió que en la semana próxima señalará la fecha en que volverá a reunirse la Cámara en Octubre. El gobierno estará atento al curso de los acontecimientos y con el sentido de responsabilidad que le caracteriza adoptará las medidas que crea convenientes.

La fecha de apertura de la próxima legislatura parece fijada para el 25 de octubre, aunque, según ha dicho Chamberlain, se anunciará definitivamente la semana próxima antes de que se cierre el Parlamento.

Incorporación de banderines a la Legión JOSE ANTONIO



A la Legión José Antonio le han sido entregados banderines en un solemne acto celebrado en el paseo de los Reyes del Retiro. Pilar Primo de Rivera y el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Madrid, Manuel Valdés, aparecen, desde su puesto en la tribuna, en la fotografía del centro. A ambos extremos, un momento de la misa y una formación de las fuerzas ante el altar. (Foto: Santos Yubero)

La Confederación del Duero se hace cargo del viaducto de Polentinos



El viaducto de Polentinos, de 176 metros de longitud, 14 arcos de 10 metros de luz y una altura, en el centro, de 26 metros. (Foto ESPIGA)



Con éste se salva la falta de comunicación que el pantano de Requejada dejaba a Polentinos con nuestra provincia



La Confederación Hidrográfica del Duero se hace cargo por sus representantes del viaducto de Polentinos que explica a los comisionados de los pueblos los beneficios que ha de reportarles el nuevo pantano. (Foto: ESPIGA)

La última obra de dicho pantano que va a ser inaugurado próximamente

(INFORMACION EN SEXTA PLANA)

El Rey Carol de Rumania es esperado hoy en Turquía

Esta intervendrá como intermediaria ENTRE RUMANIA Y LA U. R. S. S.

STAMBUL, 27 (20 horas).—El rey Carol de Rumania es esperado en esta ciudad en visita que se ha anunciado y que no tendrá el carácter de oficial, aunque se dice que el soberano rumano no perderá ocasión para ponerse en contacto con el Gobierno turco, añadiéndose que Turquía actuará de nación mediadora entre Rumania y la U. R. S. S. para resolver los problemas pendientes entre las dos naciones.

Licenciamiento del reemplazo de 1936

Del 30 del actual al 5 de agosto

BURGOS, 28.—En breve aparecerá en el «Boletín Oficial del Estado» una Orden de la Subsecretaría del Ejército por la que se dispone el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1936.

La desmovilización dará principio el 30 del actual y deberá ser terminada el 5 del mes próximo. Esta se efectuará siguiendo las normas establecidas en las anteriores.—LOGOS.

A nuestros lectores

El notable aumento experimentado en nuestra tirada ha hecho que el cupo de papel que tenía señalado EL DIA DE PALENCIA con anterioridad a su reforma, sea insuficiente para sus actuales necesidades. Por este motivo, nuestros lectores, cuyo favor creciente agradecemos muy de veras, sabrán explicarse y disculparnos estas reducciones obligadas en el número de nuestras páginas y a veces hasta el cambio de calidad y tamaño de las mismas.

A partir de primero de mes, EL DIA DE PALENCIA espera queden solventadas totalmente estas anomalías.



Noticias de los estudios cinematográficos

Crítica de películas

UNA PISTA DEPORTIVA CONVERTIDA EN ESTUDIO CINEMATOGRAFICO

Ya se conocen las recientes reformas de la Tobis, una de las más grandes casas productoras de película de Alemania. A iniciativa de su jefe von Demandovsky, dicha casa proyecta llevar a cabo un programa mínimo de 40 films. Pero, a pesar de disponer de tres estudios con 15 pabellones, éstos no bastarían para el rodaje de un número tan elevado de películas.

Para resolver el problema, la Tobis ha recurrido a una idea verdaderamente ingeniosa. Durante la temporada de verano, ha alquilado la «Deutschlandhalle», el velódromo más grande de Berlín, en el que se celebran además grandes luchas de boxeo, reuniones políticas, etc. Este hall gigante, en el que caben unos 10.000 espectadores y que es de 3.500 metros cuadrados, será convertido en estudio durante el verano.

La primera película que se rodará en la «Deutschlandhalle» será el film «¿Qué haré con mi dinero?» que actualmente se está rodando en un estudio de Ufa.

No cabe duda que esta iniciativa de la Tobis será, pronto, imitada.

«PARECE QUE FUE AYER...», EN EL ORTEGA

Película de exaltación patriótica de la postguerra, finalmente matizada de escenas graciosas y divertidas.

Con un argumento muy humano llevado por sus directores con acierto, puede considerarse este film estimable en todos sus aspectos. La parte moral no sufre la menor rozadura.

«CHARLIE CHAN EN PARIS», EN EL PRINCIPAL

Película policíaca, donde se pone una vez más de manifiesto las geniales interpretaciones de este actor en los papeles de detective que siempre encuentran en él su mejor realizador. Trabazón de misterio y emociones que llegan al espectador con toda la crudeza de su ambiente.

VICENTE MORO HOY, CLAUDETTE COLBERT, EN EL GRAN TEATRO CINE ORTEGA

Hoy viernes, proyecta el monumental Teatro de la calle de Colón, la interesantísima producción «Simfonías del Corazón», con Claudette Colbert y Ricardo Cortez.

El domingo prepara el magnífico Teatro, orgullo de Palencia, un estreno sensacional: «Aula de señoritas», estreno de la marca Fox, temporada 1939, hablada en castellano, interpretada por la genial artista Simone Simon, la creadora de «Ojos Negros».—R.

Caja de Recluta de Palencia

Se interesa con la mayor urgencia posible se comunique por medio de oficio al presidente de esta Junta por todas las Alcaldías de los pueblos de esta provincia, el jornal medio del bracero de sus respectivas localidades, con el fin de poder resolver la pobreza de cuantos soliciten prórrogas de incorporación a filas de primera clase, con arreglo al artículo 256 del vigente Reglamento de Reclutamiento, y que previene el 721 del mismo Reglamento, aclarado por R. O. C. de 15 de diciembre de 1925. (D. O. número 281 y «Gaceta» número 351).

Palencia, 27 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Capitán presidente accidental, FRANCISCO SANTA OLLA MIGUEL.

CARTELERA

HOY, 28 DE JULIO DE 1939
TEATRO CINE ORTEGA.—A las siete y treinta y diez treinta: «Sinfonía del Corazón».

TEATRO PRINCIPAL.—A las 7,30 y diez treinta: «Héroes de tachuelas».
NOVEDADES.—A las siete y media y diez y media: «Charles Chan en París».

MANUEL DELGADO UBEDA
DENTISTA
horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 7, Berruguete número 4
Palencia

Notas necrológicas Delegación Provincial de Abastecimientos

Ayer falleció casi repentinamente el virtuoso sacerdote de nuestra capital, don Julián Pan Ibáñez, Vice-consiliario de la Asociación de Padres de Familia.

El señor Pan acudió, como era su costumbre, a decir la Santa Misa a la parroquia de Nuestra Señora de la Calle, diciéndola normalmente. Ya en la sacristía sufrió una, al parecer, pequeña indisposición, por mareo, que por el poco tiempo que le duró, no pudo creerse que iba a tener las consecuencias al mal que le aquejaba. Se trasladó a su domicilio particular sin que nadie pudiera creer que iba a tener tan próximo fin. Uno de nuestros redactores, precisamente, le saludaba ante la puerta de su casa, cuando el señor Pan regresaba de la Iglesia, y nada anormal pudo notar en él, ya que la brevísima conversación se desistió en términos corrientes y afectuosos que tan querido sacerdote finado tenía por norma.

Poco después se hizo notar la molestia acentuada de su primer mareo y sin que la ciencia pudiera hacer nada por él, falleció después de recibir los Auxilios Espirituales.

Dios lo dispuso así. Y lo dispuso cuando hacía poco que acababa de recibir la Sagrada Forma, y, por tanto, con todas las disposiciones para el tránsito hacia la Eternidad. Por otra parte la vida virtuosa del señor Pan, su acendrado cariño de todos aquí en la tierra, y, desde luego, la misericordia infinita, allá en el Cielo.

La instrucción y cuidado de reclusos es otra de las misiones que el señor Pan llevó con gran cariño sacerdotal y un celo extraordinario. Su labor en el seno de la Junta de Padres de Familia, fué destacadísima en los últimos tiempos, perdiendo esta Asociación uno de sus colaboradores más eficaces. Al conocerse la triste noticia en la capital, el sentimiento era unánime.

Descanse en paz el virtuoso sacerdote. A los lectores de EL DIA les pedimos una oración por su alma.

Y a los familiares, especialmente a sus hermanos, don Julián y don Laureano Pan, les acompañamos en su dolor.

El entierro tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, a cuya hora los restos serán trasladados a su pueblo natal, Abia de las Torres, despidiéndose en la capital el duelo, en el sitio de costumbre.

Se cumple mañana el primer aniversario de la fecha en que Arturo Pérez Roldán, Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y alférez de la primera Bandera de Palencia, caía en el frente de Castellón, como mueren los héroes por su Dios y por su Patria.

Su comportamiento frente al enemigo le hizo ganar la preciada Medalla Militar individual.

En esta fecha renovamos nuestra condolencia a los familiares de este héroe, especialmente a sus padres, don Rafael Luis Pérez Olea, culto médico de Barruelo de Santullán y doña María Purificación Roldán, hermanos y demás distinguida familia.

También mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña María Recuero Romera por lo que se dirán solemnes funerales en la Iglesia de San Lázaro de nuestra capital, a las 8,45 de mañana sábado.

A su esposo, don Angel Zamanillo, del digno Cuerpo de Investigación y Vigilancia y a los demás familiares, reiteramos nuestro pésame.

Solemnes actos en las Hermanitas de los Ancianos Desamparados (Noviciado)

Mañana, sábado, día 29, celebrarán solemnes cultos en honor de su celestial Protectora Santa Marta, como terminación del solemne novenario que vienen celebrando en su honor.

A las siete, misa de comunión general, con motetes, en la que oficiará el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis.

A las diez, misa solemne por el muy ilustre señor Vicario General, don Victoriano Barón, y sermón a cargo del M.ltre, señor don Matías Alonso, Canónigo de la S. I. C.

Por la tarde, a las seis, exposición mayor de S. D. M., estación, rosario, novena y bendición del Santísimo.

En dicha festividad todos los fieles que con las debidas condiciones visitaren esta iglesia pueden lograr indulgencia plenaria.

Delegación Provincial de Abastecimientos

Suministro de aceite al partido judicial de Carrion de los Condes

Todos los señores alcaldes y presidentes de las Juntas vecinales de los pueblos del Partido Judicial anteriormente indicado que no hayan recibido directamente autorización para el suministro de ACEITE, podrán hacerlo a razón de QUINIENTOS GRAMOS por individuo en los Almacenes de Colonias de esta capital.

Para el presente suministro se observarán todas las instrucciones dadas en suministros anteriores.

Palencia, 27 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado provincial, MARIANO SALVADOR.

Auxilio Social

Se ordena a las cumplidoras del «Servicio Social», Sara Santiago Manzanat Monserrat, Elías Caball y Rosario Martín Gómez, se presenten por las oficinas de este Departamento (Lope de Vega, 21), para informarlas de un asunto que las interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El Jefe del Departamento.

Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S.

DONATIVOS RECIBIDOS HASTA EL DIA DE LA FECHA PARA LOS CAMPAMENTOS DE VERANO DE NUESTRA PROVINCIA

Don Eufasio Polo. 5 ptas.; Ayuntamiento de Villarramiel, 200; Sindicato de Curtidos de Villarramiel, 50; Jefatura de Falange de ídem, 50; Sarito y Carmina Perandones Pariente, 2; don Salustiano del Olmo, 75; don Enrique Hermoso, 10; don Fernando Unamuno, 10.

Envía tu donativo si aun no lo has hecho, a esta Delegación Provincial, para los Campamentos de Verano.

ORDENES PARA CADETES Y FLECHAS

Se ordena a todos los camaradas de estas Organizaciones acudir por nuestro Centro a las horas ya indicadas para prepararse debidamente con objeto de asistir al acto que el día 30 tendrá lugar en Cilleruelo de Jiricas. Los cadetes deberán presentarse sin excusa alguna en el Campo de Deportes a las SIETE DE LA MAÑANA y los Flechas en nuestro domicilio social, a las SEIS de la tarde.

Asimismo se ordena a los que ya se han inscrito para acudir a los Campamentos de Verano, que residan en Palencia, se pasen por la Delegación Local con urgencia, para informarles de asunto de mucho interés.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palencia, 27 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado provincial de O. J.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Recuero Romera

que falleció el día 29 de Julio de 1938
A LOS 52 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la
Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, D. Angel Zamanillo Peña (del Cuerpo de Investigación y Vigilancia); su hijo, Eduardo y demás familia,

Quiéranla tener presente en sus oraciones.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana 29 en la iglesia de San Lázaro, a las 8,45 de la mañana.

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Motonave «ORINOCO» ... el 5 de agosto.
Motonave «IBERIA» ... el 5 de septiembre

Línea Centro America

Motonave «CORDILLERA» ... el 2 de agosto.
Motonave «CARIBIA» ... el 30 de agosto

Servicio Expres para Chile, vía Canal de Panama

Electronave «PATRIA» ... el 9 de agosto.

Servicio de Pasaje y Carga para todos los destinos / Para informes:

HOPPE Y COMPAÑIA
Paseo de Pareda, 26, Santander. Telegramas: Hopag. Tel. 13-02

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en cláticas, parálisis, escrofulismo, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

RELIEVE de la Ciudad.

Estamos en plena euforia taurina. Y la prensa se ocupa exajeradamente de que si tal diestro es un «fenómeno», de que si vuelven o no vuelven los días luminosos para el arte de Cúchares de la época de Belmonte «Don Juan el Grande».

Palencia, en este correr de los días y de los tiempos, al parecer se suma también al cortejo. Y sus «peñas» taurinas—que ya las tiene, y bien nutridas—comentan, barajan, proponen, preparan, hablan en fin, mientras el oloroso Moka—hoy ya bien poco oloroso por cierto—templa los nervios de los aficionados a la fiesta brava.

Y el cronista, captador del pulso de la Ciudad, cayó, como descuidadamente, en una de esas tertulias. Hubo, primeramente, unos momentos de discreción en la «peña». Nos otros pensamos que si hubiéramos ido a otro lugar ese «prudencial» silencio ante un chico de la prensa, no hubiera sido descabellado. Pero, al tratarse de muchachos que quieren ser toreros, la prudencia era contraproducente. Al fin y a la postre, lo que a estos muchachos—todo voluntad, todo entusiasmo, todo ilusión—más les conviene, es la propaganda que, nosotros, los «chicos indiscretos de la prensa», les hacemos sin pretenderlo...

Fuimos un tanto lejos en nuestra apreciación. Lo confesamos. Porque, al poco de estar allí, volvió la animación, volvió la tertulia a adquirir una peculiar bullanga, volvieron aque llos muchachos a dejar la espita de sus quiméricas ilusiones a chorro libre... Tan libre, que de no conocer la beuma de los que allí estaban, hubiéramos pensado lo contrario de lo que en el primer momento: Es decir, hubiéramos creído ver que lo que querían era que se hablara de lo que planeaban... Y no era así en verdad. Porque la ingenuidad de los personajes no admite tal suposición...

Oímos cosas interesantes. Definiciones gráficas, a la vez que breves de los diferentes «suertes». Cosa que acaso no interese al lector. Pero, ya que hemos traído a colación esta fiebre taurina palentina, bueno es que justifiquemos la razón de este RELIEVE...

Es que se hablaba de un próximo acontecimiento local. Nada más ni nada menos que una corrida con seis muchachos que prometen, todos muy amigos de los palentinos, alguno nacido en nuestra Capital, y los demás tan encariñados con la Ciudad del Carrion, que, a veces, dicen, les pesa no haber dado su primeros pasos por nuestro típico Barrio de La Puebla...

¿Verdad? ¿Sólo proyecto? ¿Deseos de los que hablaban y de los que escuchábamos? ¿Cualquiera lo sabe!

Lo cierto es que el tema mas importante en la reunión era el de la corrida en perspectiva. Y, nosotros, lo hemos traído a este lugar porque no cabe duda que se recibiría con simpatía y gusto si se llevara a efecto.

SARDINERO

PLAYA DE PRIMER ORDEN
Clima ideal. Hoteles, Pensiones, Pisos, Chalets. Todos precios. Referencias: AMIGOS DEL SARDINERO. — SANTANDER

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post.gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (reco. kilómetros)

1.º DE JULIO A 30 SEP

Notas de Hacienda

LIBRAMIENTOS
Por el señor Delegado de Hacienda se ha ordenado pongan al cobra los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Don Bernardo Galindo, don Marcos Vallejo, don Venancio Sánchez, don Bernardo Criado, don Julián Sánchez, doña Josefa González, don Juan Retortillo, señora viuda de Luis Peña, don Alfonso Peña, don Ramiro de Castro, doña Guadalupe Aguado, doña Sabina Matilla, don Luis Bregel, don Juan Gutiérrez, don Jenaro González, don Jerónimo Arroyo, Agencia CAMPESA, Espejel S. A., don José Gallego, señor Hijo de Cándido Germán, Almacenes Rivero.

El domingo llega a Barcelona el Tercio de Requetés de Monserrat

Mundo Revuelto

EL CUCHILLO FLOTANTE Y EL TERMOMETRO DE OJAL LEIPZIG.—Una casa de Solingen ha lanzado una original novedad en cuchillería. Se trata —dice la Agencia Central-europa— de un cuchillo flotante.

En efecto, el mango del cuchillo es de corcho y tan pronto como el cuchillo cae en el agua, flota como el mango hacia arriba, como una boya. Como se ve el cuchillo recomendable en caso de naufragio! Otra casa alemana, ha fabricado un pequeño termómetro, el cual como el cuchillo flotante, formará una de las tantas novedades útiles y prácticas que se expondrá en la Feria de Otoño en Leipzig.

AUTOMOTORA PARA LOS FERROCARRILES CON VELOCIDAD DE 215 KILOMETROS POR HORA

BERLIN.—Después de haber alcanzado con el tipo «Leipzig» la velocidad de 201 kilómetros por hora, Alemania, ha construido recientemente una nueva automotora modelo «Kruckenberg», que en las pruebas efectuadas, estos últimos días ha tocado el límite de 215 kilómetros por hora.

Este nuevo tren movido por motores Diesel —dice la Agencia Central-europa— se subdivide en tres sectores y tiene una longitud total de 70 metros. Se distingue por la especial forma de radiador y permite al conductor instalarse inmediatamente detrás de los motores. A fin de evitar las violentas sacudidas, la carrocería está unida al chasis mediante esteras de goma. La transmisión es hidráulica y se efectúa mediante dos motores de 600 H. P. con compresor, construidos por las fábricas Maybach. Como a causa de la gran velocidad las ventanas deberán permanecer cerradas se ha previsto una instalación especial de ventilación en el techo de los vagones.

LOS AVIONES ALEMANES EN EL MUNDO

BERLIN.—La industria aeronáutica alemana, además de haber intensificado la producción de aparatos militares y civiles para las necesidades interiores se ha colocado, especialmente en los últimos tiempos, a la vanguardia de las naciones exportadoras.

Las fábricas Bucker de Rangsdorf —en las cercanías de Berlín— constructoras de aparatos escuela y deportivos—, han exportado desde enero de este año hasta hoy, no menos de mil aparatos de diversos modelos y han recibido numerosos pedidos de Rumania, Brasil, Sudáfrica, Suiza y Suecia. Entre los tipos construidos por las fábricas Bucker se debe citar en primera línea el biplano «Jungmann» que ha encontrado favorable acogida en veintidós países, el monoplano «Jungmeister» adaptado particularmente a las necesidades de vuelos de alta escuela y el pequeño aparato modelo «Student» (Centraleuropa).

LA POBLACION ALEMANA EN HUNGRIA

BUDAPEST.—Ultimamente se ha registrado una controversia en torno a la importancia numérica de la minoría alemana en Hungría.

Las estadísticas oficiales húngaras demuestran, en efecto, que se ha registrado sensible regreso de la población alemana, y que ello se debe no solamente a la falta de progresión natural sino también a la pérdida de masa efectivamente sufrida. En particular, y según los datos estadísticos húngaros, entre 1920 y 1930 se ha registrado disminución de 73.000 personas en el seno de la minoría alemana. Los alemanes por su parte, ponen duda a estas aserciones, considerando especialmente el hecho de que la sana población rural alemana de Hungría, con su índice de natalidad superior al índice medio de todo el país, no ha cesado de mostrarse altamente prolixa. Una muy justa valoración de la minoría haría ascender a 684.546 personas la minoría alemana. Si se tiene en consideración la población urbana de otras ciudades además de Budapest, esta cifra llega a 700.000 personas, o sea al siete por 100 del total de la población húngara. (Centraleuropa).

EL XIV CONGRESO DE PROTECCION A LA INFANCIA SE CELEBRARA EN ROMA

La protección a la infancia es objeto de grandes desvelos en todas las naciones. Y hoy nos llega la siguiente noticia:

ZURICH.—El XIV Congreso de protección a la infancia se celebrará en Roma del 9 al 14 de octubre de este año. (Centraleuropa).

El campamento no es un veraneo, es una escuela de disciplina y de honor.

Las relaciones comerciales entre Noruega y España

Se ha firmado un «modus vivendi»

BURGOS, 27 (15 horas).—Ayer tarde ha sido firmado por el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, y el ministro de Noruega, un «modus vivendi» para regular las relaciones comerciales entre los dos países.

Recepción en honor del general Moscardó rusos blancos actuará en Bilbao

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 27 (15 horas).—A las 12.30 de ayer ha tenido lugar en el Paraninfo de la Universidad una recepción solemne en honor del ofrendante general Moscardó. Todas las autoridades de Santiago cumplimentaron a las citadas personalidades. Después de la recepción los ilustres huéspedes fueron obsequiados en el Paraninfo con un vino de honor que fué amenizado por la banda de música.

Además del general Moscardó asistieron los generales Millán Astray, Martín Alonso, Pérez de la Herrería y otras personalidades, los obispos de Patagonia, Lugo y Mondoñedo.

Por la tarde, el general Moscardó, salió de excursión al pueblecito de Noya, regresando por la noche a Santiago.

A las seis de la tarde en la plaza de los Literatos se celebró una fiesta de típico sabor regional en la que tomaron parte varias parejas de bailes regionales, etc.

BILBAO, 27 (15 horas).—La Masa coral de rusos blancos, compuesta por 25 ex combatientes de nuestra Cruzada, llegados de diferentes naciones para luchar por la liberación de España, han pelecado en el Tercio de requetés de doña María de Molina, teniendo 23 bajas y de ellas 34 muertos. De lo que componían dicho Tercio, proceden éstos 25 ex combatientes de la Coral.

De los 25 que integran la citada Masa coral, 22 lucharon en la Gran Guerra y 4 están en posesión de la Cruz de San Jorge, la más alta condecoración de Rusia, equivalente a nuestra Cruz Laureada de San Fernando.

Vienen de celebrar conciertos en Pamplona y San Sebastián, con éxito rotundo.

Este grupo está patrocinado por doña Carmen Polo de Franco y los fondos que obtienen sirven de socorro para los huérfanos de la guerra.

La infancia evacuada

Pioneros y Pasionarias

Por don JOSE ARTERO

Ponderar la indisciplina, las rapinas, la inmoralidad y barbarie de las Guarderías, Escuelas y Colonias Escolares de la zona roja sería menos expresivo que la simple copia de las Memorias que algunos inspectores o responsables enviaban a Madrid por precepto de la Delegación de la Infancia Evacuada.

Ni la picaresca más desgarrada de buscones, soplones y lazarrillos llegó jamás a las realidades de aquellos Centros indisciplinares y corruptos.

Yo he visto hace unas semanas las alumnas recogidas en un balneario aragonés, y solo el verlas, el escuchar las coplas indecentes que musitaban al paso de mi reverenda sotana, hacía bajar los ojos con rubor. ¡Y había que escuchar a los administradores y a las monjitas!

Pero escuchemos a los auténticos «responsables» copiando la documentación oficial abandonada al huir, en el Ministerio de Instrucción Pública, que regía aquel ministro pedante y sectario, cuyo folleto de Navidad, sacrilegio y pretencioso quería derivar el origen de la Pascua de la vesca y pedernal neolíticos y la coronilla sacerdotal de la adoración al disco solar.

EL RESPONSABLE.—Al frente de los niños vino a título de responsable un maestro particular de Madrid, con su mujer y dos hijos, hombre irresoluto,falto de carácter y un tanto renido con los preceptos higiénicos... Sólo tenía una finalidad: resolver el problema familiar.

LOS ANGELITOS.—La impresión que me produjo mi primera visita a la Colonia, no pudo ser más deplorable.

Haciendo la comida en torno a una lumbre improvisada en un rincón de una cuadra, estaban la cocinera y casi todos los niños, llorosos por la densa humareda que los envolvía.

Se encontraban en un estado tal de suciedad, tan harapientos y viviendo tan hacinados, que sólo así se explica, que en una población de 92 niños hubiera unos 25 casos de sarna, 30 de conjuntivitis y pasaran de 30 los de piodermitis, y todos, absolutamente todos los colonos —incluso las dos niñas del responsable—, cubiertos de piojos.

(¿Habéis visto unas lindas postales y folletos donde niños encantadores juegan y estudia y uno escribe: Mamá llévame a una Colonia de la Infancia Evacuada?)

HIDROFOBIA.—Vivían entre la suciedad, como en su natural elemento. Llevaban cerca de un mes sin mudarse de ropas y —a juzgar por su aspecto— ni lavarse ni peinarse. Me convení de que —aunque no rababan— eran hidrófobos. No les repugnaban los piojos. Les contemplaban con una sonrisa que recordaba a la fraternidad franciscana.

Se les bañó, no sin protestas de muchos, a quienes hubo que buscar por los rincones de la casa.

El lavarse cara y manos con agua fría, motivó más de un conato de insurrección y con tal motivo hubo muchachas que escribieron a sus casas diciéndoles que yo las quería matar.

COMO LOS EVACUADOS.—Quien hubiera visto la casa el 24 de diciembre y la viera luego el 25 no la conocería. A las escasas veinticuatro

Monserrat

Se preparan varios actos en su honor

Funerales en Valladolid

BARCELONA, 27 (16 horas).—El tercio de requetés de Nuestra Señora de Monserrat que tan brillante actuación tuvo durante la pasada Cruzada, llegará el domingo a Barcelona procedente de San Feliú de Llobregat, donde acampa actualmente.

Se preparan varios actos en su honor y uno de ellos consistirá en una misa de campaña en el Paseo de Gracia, al que asistirán las autoridades y en donde se bendecirá la bandera regalada a dicho Tercio en Zaragoza. Actuó de madrina la condesa de Montseny.

Después de la misa y de las bendiciones de la Bandera, el general de la Cuarta Región militar impondrá varias medallas militares a los heroicos requetés y después éstas pasarán a la Diputación provincial donde serán obsequiados con una comida por la madrina, sirviendo la mesa señoritas de la aristocracia catalana vestidas con trajes típicos de la región.—LOGOS.

VALLADOLID, 27 (15 horas).—Hoy se celebraron funerales en la iglesia de San Benito el Real en sufragio de los jefes, oficiales y soldados del Regimiento de San Quintín que dieron su vida por la Patria.

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Convocatoria para ingreso en la escala de Ayudantes de Obras públicas

«BOLETIN OFICIAL»
BURGOS, 27 (15 horas).—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE JUSTICIA.—Orden acordando la supresión de las vacantes de Tribunales.

MINISTERIO DE HACIENDA.—Orden prorrogando en 30 días más la moratoria en la provincia de Barcelona.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden creando en la rama del Plomo la sección de comercio en Plata.

—Orden creando la rama de la construcción naval.

—Orden nombrando secretario de la subcomisión de combustibles sólidos a don José Antonio López Mateos.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo seaplicables a las escuelas de peritos agrícolas, capataces facultativos de minas y enseñanza de apareadores los preceptos contenidos en la Orden ministerial de 19 de julio de 1939, por la que se dispone la reanudación de la enseñanza en las escuelas especiales de Ingeniería y en las de Arquitectura.

—Orden reanudando las enseñanzas de Magisterio para varones y dictando las normas a que han de ajustarse los alumnos y alumnas del plan provisional.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Orden disponiendo que los individuos inscriptos en la Marina para el reemplazo de 1939, llamados a filas para servir en el Ejército, causen baja en éste y se incorporen a la Armada.

—Orden dando normas para que los Cuerpos y Unidades formulen los pedidos y reposición de prendas y efectos de equipo.

ADMINISTRACION CENTRAL (Ministerio de Obras Públicas).—Disponiendo la convocatoria para el ingreso en la escala de ayudantes de Obras Públicas.

La disuelta Milicia de Santiago entrega su bandera a la Catedral

OTRAS NOTICIAS NACIONALES

HUESCA, 27 (15 horas).—Al Cabildo de la Catedral ha hecho entrega de su bandera la disuelta Milicia de Santiago. Se dijo una misa a la que asistieron las autoridades y miembros de la Milicia, presididos por sus jefes.

Después, en el altar mayor se efectuó la entrega de la bandera por el antiguo santiaguista José Gil, que pronunció un discurso en el que prometió conservar el mismo espíritu observado por Santiago.

El obispo de la diócesis recibió la enseña y elogió el proceder de la mencionada unidad, prometiendo colocar la bandera en lugar visible.

Los santiaguistas donaron además al Hospital provincial los utensilios sanitarios que usaron durante la guerra.

Terminado el acto, las autoridades se trasladaron al cementerio de la Almudena, donde están los restos del general Millán del Boch rezándose un responso y dándose los presentes de rigor.

LA CORRESPONDENCIA DE HACIENDA DEBE DIRIGIRSE A MADRID

BURGOS, 27 (15 horas).—Se ha hecho público un aviso participando que desde esta fecha toda la correspondencia dirigida al Ministerio de Hacienda, deberá enviarse a dicho Ministerio en Madrid, salvo la telegráfica, que se cursará a Burgos hasta el día 29 del actual.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

BURGOS, 27 (15 horas).—Esta mañana, con el ceremonial de costumbre, han presentado sus cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado, el ministro en España de la República Dominicana y el ministro de la República de Uruguay.

DIA RELIGIOSO

VIERNES, 28 DE JULIO DE 1939
SANTORAL: Santos Catalina, Tomasa, vg.; Víctor, p., Nazario, Celso, Eustaquio Acacio, mrs.; Inocencio I, p.; Sansón, pb.; Peregrino, pb.

CALENDARIO

VIERNES, 28 DE JULIO DE 1939
Sol sale a las 5,8 y se pone a las 19,34.—Luna, sale a las 17,27 y se pone a las 2,41.—Luna llena el día 34.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd. evitar y curar, tomando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Berruguete, 8, principal
Teléfono 435.—PALENCIA



Fiesta de la nueva España en Frómista

Con verdadera impaciencia esperábamos que el calendario marcara el 18 DE JULIO DE 1939, porque en este día, además de renovar el hecho transcendental y glorioso para la Historia, que tuvo sus principios el mismo día del 1936 cuando el nombre providencial, a quien todos debem...

Fue efectivamente, nuestra ilusión fue en aumento y quedó maravillada al presenciar los tan admirablemente organizados actos que se celebraron en esta villa.

Fueron iniciados con la colocación de nuestra enseña en una de las iglesias más altas, seguido de unos preciosos pasacalles y serenatas que unos cuantos jóvenes, de buen humor, supieron interpretar recorriendo las calles y plazas en las primeras horas de la madrugada.

El repique de campanas anunció más tarde que iba a celebrarse el Santo sacrificio de la Misa y aquí donde se vió el primer impulso de hermandad obedeciendo los mandatos de Jesucristo cuando dijo: «Todos los hombres sois hermanos, amaos mutuamente» y, unidos, con esa disciplina que nuestro Caudillo sostuvo a sus ejércitos, iban caminando hacia la Casa de Dios patronos y obreros, apartando de sus corazones el beso de Judas con que antes querían unirlos para dar paso a otro beso envuelto de cariño y gratitud verdadera, que hoy existe entre ambos.

Nunca se ha visto nuestro majestuoso templo más rebozante de fieles, ni a éstos con más fervor religioso, y es que todos los allí presentes teníamos un pensamiento común «nuestros Caídos»; una misma fe «Dios-España-Franco»; un mismo ideal «el de hermandad».

La manifestación general, representada por sus jefes, celebrada a continuación de estos actos y desfile ante las autoridades locales, fué tan vistoso como patriótico.

Suena la hora en que todos los jefes y patronos de trabajo han señalado para reunirse con sus empleados y obreros a gustar juntos, en la misma mesa, en la mayor intimidad, unos ricos manjares preparados al efecto. Hay silencio en las calles y en los hogares. Es que el jefe, el patrono, el amo, en la cabecera de la mesa, puesto en pie y descubierto bendice el Pan con la misma emoción que lo hacía el padre a su hijo al partir a la guerra. Y durante largo rato, en conversación animada, se hacen votos fervientes de felicidad, de progreso, de ayuda mutua, de engrandecer a España...

¡Quiera Dios que este acto sea la primera página de la gran obra que escribamos llena de epopeyas de trabajo hermanado!

Aunque es cierto que todas las entidades industriales y patronos agrícolas han realizado en dar el mayor esplendor a la fiesta, siendo todos muy dignos de elogio y felicitación, sin embargo, merece capítulo aparte nuestro gran industrial y sincero amigo don José Román que, dando una prueba más de amor a su pueblo, quiso elegir éste y no otros de mayor importancia, donde tiene montadas sus muy diversas y florecientes industrias para sellar su estimación y reconocimiento a los que con él colaboran en sus gigantescas empresas. Para ello, de unos elegantes y magníficos autobuses fueron llegando durante la mañana gran número de emulados, de ambos sexos, predominando el bello, procedentes de las actividades que tiene establecidas en Madrid, Valladolid, Miraz de Pisuerga, Boó y Melgar de Buso, quienes fueron recibidos con arcos de triunfo y saludos corrales por el señor Román y su distinguida esposa e hijos, así como por todos los compañeros de las industrias que también aquí tiene establecidas, dándose incalculables vivas a su Jefe y España.

Un animado baile es el aperitivo para el suculento ágape que manos blancas están aderezando. Son las 8 de la tarde y en interminables mesas preparadas en el jardín de la casa, van colocándose los 300 colaboradores de don José, entre los que también se encuentran unos 50 ex-combatientes que atentamente ha invitado, y mezclados entre todos ocupan lugar el jefe y sus dos hijos mayores, mientras que su bondadosa esposa doña Rosario Calvo, en quien estaba representada genuinamente «El Ama», de Gabriel y Galán, con sus sencillas y simpáticas hijas Paqui y Sarita, atienden solícitas a todos los comensales. No falta de nada, todo en abundancia, y lo que es más mucha compenetración. Mejor que un acto de camaradería pudiera llamarse la familiaridad. Cafés, cigarrillos y licores. Se canta «Cara al Sol», se repiten los vivas y son leídas las consignas entregándose a cada empleado una proclama que a ellos dedica su jefe y compañero, proclama con pensamientos prácticos, con alteza de miras, con agradecimientos por la ayuda que le vienen prestando, con irritación de que sigan la pauta marcada por el «cada uno en su puesto», «el que no trabaja, estorba», a fin de llegar a conseguir el mayor rendimiento posible en beneficio mutuo y de España, pudiendo estar seguros—les dice—de que al conseguir una floreciente industria, automáticamente, os lo aseguro, vosotros mejoraréis en la proporción que sea justa.

El clima, un tanto desagradecido, hizo poner fin a los brindis, y aunque mandó a todos con la música a otra parte, sin embargo no consiguió desanimar a la gente de ahora, ya que, inmediatamente, se trasladaron a unos amplios locales de la casa, donde bailaron, cantaron, danzaron y versificaron. En uno de los muchos momentos de franca alegría llegaron los Jerarcas de la Organización y Acción Sindical de la provincia, los que presenciaron con jara de satisfacción la variedad de actos tan simpáticos que allí se vivían, felicitando por ello a su organizador.

La animación duró, para unos, hasta las diez de la noche que regresaron a sus puestos y para un número superior a 60, hasta el siguiente día a las diez de la mañana que, como todos sus compañeros, se despedieron haciendo abanzas de sus «amos». Estos recibieron de aquellos preciosos y valiosos regalos-motivos religiosos—y muy particularmente, pruebas de respeto y afecto.

Fiesta bonita y grande, más que ninguna por llevar marcada en toda ella la significación de lealtad y «franc camaradería» que debe reinar entre todos los hijos de la Madre Patria.

Invitamos a nuestro querido paisano a que no desfallezca en sus empresas, pues con su gran dinamismo, competencia y trato sencillo sabrá ser uno de los más entusiastas colaboradores de FRANCO, que así quiere que sean los españoles, así lo quieren nuestros caídos y así y sólo así se hace la ESPAÑA IMPERIAL.

EL CORRESPONSAL

Extenso y variado surtido

- Calzos y bujes ... DE ALAEJOS
Norias ... DE ALAEJOS
Arados ... DE ALAEJOS
Prensas ... DE ALAEJOS
Trilladoras ... DE ALAEJOS
Aventadoras ... DE ALAEJOS

LOS PEDIDOS A

Jorge Martín e hijos

(Valladolid) ALAEJOS

HOY

HACE VEINTIÚN AÑOS

Daba cuenta el periódico del festival celebrado el día anterior en la Plaza de Toros en la que hubo circo y después toro bufo por «Charlot Cepas», quienes obtuvieron un franco éxito.

Y ya que de toros hablamos, diremos que también se daba cuenta este día de la becerrada que hubo en la fiesta de Santiago en Carrión de los Condes, en la que los espadas Santiago Fernández y Fernando Meneses, cumplieron su cometido. Distinguieron, se igualmente Galindo (a) «Guerrita», José San Martín, Félix Luis, Patricio y Felipe Arconada y otros muchos emulos de «Galito».

Continuaban los trabajos para mitigar el estado deplorable en que había quedado el pueblo de Otero de Guardo

La Sacramental de Santa Marina celebró el día anterior solemnísimos cultos, ocupando la cátedra sagrada, don Gregorio Amor.

Se encontraba en nuestra capital el eminentísimo Caddenal Almaraz.

Numerosas oficiales de modistas se inscribieron en la Unión de Sindicatos Católicos para constituir una Asociación.

Fué pedida la mano de la distinguida señorita María Martínez Castilla, hija de don Luis Martínez Vázquez, notario mayor eclesiástico, que fué de esta diócesis, para el joven farmacéutico de Amusco, don Manuel Marcos.

Falleció en la capital don Benjamín Labadie Brejel, siendo su muerte muy sentida.

LUIS G. MONGE DE MEDINA

ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Sucesor de su padre (Q. D. G.)

Lucio González E. de Medina

interviene oficialmente ... la compra-venta de toda clase de valores y en las operaciones de Créditos, Prestamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza Barrio y Mier, número 14, pral.

El pueblo comenta con gran ilusión desfiló la gente ¡pero que a montón! ¡no temas disturbios! ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de Martín.

CUFFOS CAMISAS CORBATAS
MAYOR, 78 y 90.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 20 PALABRAS UNA PESETA. CADA PALABRA MAS, 0,05 PTA.

«El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a esta Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas».

MOTORES ELECTRICOS de la acreditada marca A. E. G. para mover aventadoras o máquinas industriales. Aventadoras de las mejores marcas absolutamente garantizadas. Motores a gasolina. Almacenes de Maquinaria agrícola de Feliciano Ortega Colombrés. Apartado, 58. Palencia. LIA o productos abrasivos «DIAMANTE» en todas sus variedades. Depósito, informes y pedido: apartado de Correos, 135.—Valladolid. ARRIENDO. Para industria, salto de agua, edificios, plantío y huerta, a 3 K. por carretera F. C. Bilbao León Vendo maquinaria eléctrica completa y dos transformadores. Viuda de Merino, Cervera de Pisuerga, Palencia

TRANSPORTES: grandes camiones de cinco a diez toneladas. Avisos a Francisco Arconada del Río, Isabel La Católica, número 1, Palencia. SE VENDEN dos saltos de agua, situados sobre la ribera de la «Perionda», en término municipal de Calzada de los Molinos y a corta distancia de Carrión de los Condes. Características: salto útil del primero 2,20 m.; ídem del segundo, 1,10 m.; fácilmente susceptibles de acoplarse por distar uno de otro solo 400 metros; caudal medio de agua, 2.500 a 3.000 litros por segundo. Informarán en las oficinas de la Cooperativa Eléctrica Popular de Carrión de los Condes. VENDO RUEDAS motrices segadoras Deering y Cormiks en buen uso. Manuel Villamuza, en Cisneros. SE VENDE partida de cajeros. En Tariego de Cerrato, Facundo Garrido. SE VENDE un coche marca STUDEBAKER en buen uso y bien calzado Verle y tratar en Carrión de los Condes Mariano Villafraña Boto. SE NECESITA muchacho de 14 a 18 años, para escritorio, práctico en ortografía y cuentas; preferible saber idiomas. Modesto Lafuente, 7. Almacén VENDO CASA en calle céntricas, entrada de la Estación en esta ciudad, y cinco casas de una planta, en Venta de Baños. Para informes, en Palencia, calle Mayor, 25, bajo derecha. Lea usted EL DIA DE PALENCIA



PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Arturo Pérez Roldán

Camisa vieja de F. E. y de las J. O. N.-S., Jefe que fué del S. E. U. y Provincial de Milicia, Alférez provisional de la 1.ª Bandera de F. E. T. de las J.O.N.-S. de Palencia, condecorado con la Medalla Militar individual; murió por Dios y por España a los 20 años de edad en Cudiel (Frente de Castellón)

el día 29 de Julio de 1938

D. E. P.

Sus afligidos padres, Rafael-Luis Pérez Olea (médico) y María Purificación Roldán; hermanos Luis, Teresa, José, y Matilde; tíos, primos y demás familia,

Le suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

La misa de funeral se celebrará mañana a las nueve, en la Iglesia Parroquial de Barruelo de Santullán.

Francia sigue empleando la difamación contra España

El terrorismo irlandés en Inglaterra

Otra bomba en la estación "Victoria" de LONDRES

En Liverpool una gran explosión vuela parte de un puente

LONDRES, 27 (15 horas).—Se han registrado nuevos actos de terrorismo irlandés en esta capital. En la estación "Victoria" de Londres se repitió el caso de explosión de una bomba en el depósito de equipajes, lo mismo que en la estación de King Cross, si bien no se registraron víctimas.

Un individuo hizo manifestaciones de que los irlandeses tienen razón en su campaña de terrorismo, denunciando una mujer a la policía de la estación que no le detuvo porque no creyó motivo de delito esas manifestaciones.

La gente que comentaba la explosión hizo causa común con la mujer denunciante y hasta quiso linchar al individuo en cuestión. Entonces intervinieron la policía para protegerle, llevándole fuera de la estación. Otras explosiones se registraron en Liverpool, donde una oficina secundaria de correos quedó completamente destruida y el edificio demolido por la violencia del atentado.

Se cree que se han empleado por lo menos 20 kilos de dinamita para causar tales efectos.

Otra explosión en Liverpool fué en el puente de suspensión sobre el canal de Grin Lej, que resultó con daños de gran importancia. Partes del puente cayeron sobre el canal haciendo imposible la navegación por el mismo. Se hacen activos trabajos para devolver a esta vía fluvial toda su importancia.

En estos dos atentados no ha habido desgracias personales.

150 refugiados españoles en Francia parten para Venezuela

Más de 500 de ellos vuelven a España

PARIS, 27 (15 horas).—Noticias de Bayona dan cuenta de que 150 españoles vascos refugiados en Francia han marchado a Burdeos, donde embarcarán para Venezuela.

Más de 500 han manifestado su deseo de marchar a España y han sido enviados inmediatamente a la frontera.

Se descubre en Leningrado una gran red de espionaje

Detención de muchas personas

RIGA, 27 (20 horas).—La G. P. U. ha descubierto en Leningrado una extensa organización de espionaje y contrabando, a la cual pertenecen numerosos marinos de dicho puerto.

Han sido detenidas muchas personas y se hace una inspección especial y severa a cuantos viajeros del interior y del exterior llegan a Leningrado.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

SECRETARÍA LOCAL
Se ordena a todos los camaradas afiliados a esta J. O. N.-S. que figuren encuadrados en las Milicias (Servicios de Plaza), así como a los excombatientes se presenten en la tarde de hoy (Día 28), a las siete y media en el campo de Foot-ball para ultimar el encuadramiento de los que asistirán al acto de Bricias.
Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palencia, a 28 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Local del Movimiento.

¿De dónde sacan los comunistas franceses el dinero para sus propagandas?

La cantidad que emplean es superior a los ingresos

PARIS, 27 (15 horas).—El sector derechista de la Federación republicana francesa ha adoptado una resolución protestando contra la propaganda comunista que se hace en este país y afirmando que las cantidades que se emplean para esta propaganda son tan considerables que no están en relación con las suscripciones que abonan los 240.000 afiliados franceses.

Se pide que el gobierno investigue la fuente de ingresos de que se vale esa propaganda comunista.

NOTICARIO NACIONAL

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

BURGOS, 27 (15 horas).—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado en el día de ayer por el gobernador militar de Oviedo, por el embajador de Italia Conde Viola di Campalto, por el teniente coronel de la Guardia civil, señor Sarracina, y por el general Sagarria.

DETECCIONES

BARCELONA, 27 (16 horas).—Entre los detenidos por la Policía figuran Luis Casanova Mas, alias «Pintorell» y su hijo Luis, acusados de haber pertenecido a Esquerra Republicana y haber armado contra las fuerzas del Ejército el 18 de julio de 1936. Eran grandes propagandistas de las ideas separatistas.

También están acusados de haber pertenecido a siete religiosas, que aparecieron después asesinadas.

El hijo estuvo voluntario en el frente de Aragón.

Ha sido detenido también Antonio Beltrán Salma, elemento destacado de la P. A. I., que se ha confesado autor del asesinato de seis seminaristas. Perteneció a la patrulla de control y participó en el asesinato de varios guardias civiles, lamentándose de que algunos de ellos habían podido escapar LOGOS.

VISITAS AL GENERAL JORDANA

BURGOS, 27 (16 horas).—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores recibió esta mañana al general Moreno Calderón, al decano de la Universidad de Madrid y a los señores Palacios y Novo y al ministro de la Orden de Malta.—LOGOS.

HOY TAMBIEN HABRA PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

BURGOS, 27 (16 horas).—Mañana harán la presentación de sus cartas credenciales al jefe del Estado Generalísimo Franco, los representantes del Ecuador, Salvador y Paraguay.—LOGOS.

ADHESION A UNA INICIATIVA

JAEN, 27 (15 horas).—Esta Diputación Provincial ha acordado en su última sesión adherirse a la iniciativa de la de Huelva para que el día 3 de agosto sea en lo sucesivo denominado día del Imperio.

También acordó secundar aquella Diputación la proposición de la de Cádiz para que el Generalísimo sea nombrado hijo adoptivo de todas las provincias de España, acuerdo que sería grabado en una artística placa que se le entregaría al efecto.

AGRADECIMIENTO A ALEMANIA

BARCELONA, 27 (16 horas).—El alcalde ha propuesto conste en acta la satisfacción del Ayuntamiento al tener conocimiento de la valiosa labor llevada a cabo por el consulado de Alemania y su personal en esta ciudad en los primeros días del Movimiento nacional, ayudando a hurtar de la persecución roja y a evacuar de esta ciudad a elementos perseguidos por las hordas marxistas en los trágicos momentos y que tal acuerdo se haga público en testimonio de gratitud, al consular y a los demás funcionarios del consulado de Alemania.—LOGOS.

PROCESION DE LA VIRGEN DEL CARMEN

EL FERROL DEL CAUDILLO, 27 (16 horas).—En Cedeira se ha celebrado hoy una procesión de la Virgen del Carmen, patrona de los marinos.

La imagen fué llevada frente al mar, arrojándose al agua coronas de flores en la memoria de los caídos en la Cruzada.

Durante la ceremonia desfilaron ante la imagen multitud de embarcaciones cuyas tripulaciones cantaban la Salve.

Después entre los pescadores más necesitados se repartieron importantes donativos.—LOGOS.

FIESTAS COLOMBIANAS

HUELVA, 27 (16 horas).—Con motivo de las fiestas colombianas, el Ayun-

tamiento de la capital ha dirigido telegramas a los embajadores de Italia y Alemania, invitándoles a asistir, anunciando así los deseos de la sociedad Colombiana onubense.

En igual sentido se dirigieron despachos al ministro de Defensa Nacional, al almirante Basterreche y a don José María Pemán.

El almirante ha contestado ya que irá a Huelva el día 3, en un barco de guerra.—LOGOS.

POR LA MORAL EN LAS PLAYAS

HUELVA, 27 (16 horas).—El gobernador civil, fundándose en la exagerada libertad que viene observándose en trajes de baño, con detrimento del pudor y respeto debido al propio decoro personal, ha hecho pública una circular, disponiendo las normas a seguir, que no son otras que las establecidas en todas las playas, atendidas por la moralidad de costumbre.

Se establece que serán severamente sancionados quienes, advertidos, no atiendan las indicaciones prevenidas.—LOGOS.

LAS PERSONAS DESAPARECIDAS AFECTAS AL MOVIMIENTO NACIONAL SE CONSIDERAN FALLECIDAS

MADRID, 27 (23 horas).—El ministro de Justicia, a propuesta del jefe nacional de Registros y Notarías, don José Arellano, ha dictado una orden en virtud de la cual la inscripción de desaparición de personas afectas al glorioso Movimiento Nacional producirán los mismos efectos que la de defunciones, mientras no sean impugnadas judicialmente.

CANARIOS: Blancos, amarillos

grises, verdes, mixtos, Periquitos Panaderas, 7, 2.º

Como en los días de la guerra levanta contra nosotros las más absurdas patrañas

El embajador español en París sale al paso de esta campaña

PARIS, 27 (16 horas).—El embajador de España en París comunica: «El embajador de España en París lamenta la publicación de noticias e informaciones desprovistas de todo fundamento sobre la situación en España. Afortunadamente todo lo que ha sido publicado es enteramente falso. Ni las desdencias políticas, ni las rivalidades, ni menos todavía las influencias internacionales sobre la vida del país, tienen el menor fundamento.

Nuestro país está hoy unido en torno al jefe del Estado como pocas veces lo estuvo en el curso de su Historia y la F. E. T. y de las J. O. N.-S. resultado de una fusión completa de los partidos españoles que contribuyeron a obtener la victoria y la paz, representación de la tradición y esencias políticas de España, continúa su marcha hacia su irrenunciable destino.»

Parece que Inglaterra ha señalado ya los tres generales que irán a Moscú

EL PRIMER PUNTO A TRATAR SERA LA ORGANIZACION DE UN CAMBIO DE OFICIALES TECNICOS

Los medios rusos insisten en que aun no se debe tener mucho optimismo

LONDRES, 27 (20 horas).—Se asegura, aunque no se dan nombres, que han sido escogidos los generales de Estado Mayor de las tres armas, Tierra, Mar y Aire, que han de ir a Moscú para discutir con el Soviét las cuestiones con ellas relacionadas.

El primer punto a tratar, según se anuncia, sería la organización para un cambio regular de oficiales técnicos en todas las ramas y servicios de carácter militar por Inglaterra, Francia y la U. R. S. S.

Los círculos políticos expresan la opinión de que está buena voluntad por parte de las democracias occidentales al participar en conferencias militares con el soviét podrá aclarar el ambiente en Moscú, aunque se insiste que no debe tenerse mucho optimismo, siendo los que menos éxito atribuyen a las negociaciones los círculos soviéticos afectos a la embajada de la U. R. S. S. en Londres.

COMENTARIOS DE PRENSA
LONDRES, 27 (23 horas).—La Prensa de Francia subraya esta mañana la importancia que revisten las próximas conversaciones entre los Estados Mayores inglés, francés y soviético en Moscú.

El «Manchester Guardian» escribe lo siguiente «La salida de la misión militar y aérea anglofrancesa para Moscú sigue siendo la cuestión de primera importancia en la que las potencias occidentales están interesadas.

En cuanto a las maniobras aéreas combinadas anglofrancesas se ha hecho público que no tienen más que un carácter demostrativo, siendo una especie de exhibición. Sin embargo, el Estado Mayor alemán sabe que estas maniobras tienen un carácter esencialmente técnico.

Al público alemán se le ha hecho creer igualmente que la salida de la misión militar anglofrancesa a Rusia es sencillamente demostrativa; pero el Estado Mayor alemán opina que las potencias occidentales no hubieran enviado nunca una misión a Rusia si ésta no tuviese una finalidad.

OPTICA SALAMANCA
DESAPACHO DE RECETAS
MAYOR. 53



EL PRESBITERO

D. Julián Pan Ibáñez

falleció en Palencia el día 27 de julio de 1939
A LOS 54 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hermanos D. Leonardo y D. Laureano Pan Ibáñez; hermanos políticos doña Petra Meriel Valles y doña Juana Cabeza Valles; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Vigilia y conducción del cadáver: Hoy viernes, 28, a las cuatro, para ser trasladado a su pueblo de Abia de las Torres.
Parroquia: San Lázaro.
Casa mortuoria: Colón 6.
El duelo se despide en los Jardinillos de la Estación.

Redacción:
Calle del Capitán Calleja, 1
Administración:
Calle Mayor, núm. 15
Apartado, 34. — Teléfono, 3

Precios de suscripción:
Año, 30.— pts.
Semestre, 15.—
Trimestre, 7,50.—
(Pago anticipado)

EL DIA DE PALENCIA

7

NOTICIAS
INTERESANTES DE
ULTIMA HORA

1

LA HAYA, 27 (23 horas). — Anunciase que la derrota parlamentaria sufrida por el nuevo gabinete del doctor Kooling ha provocado la dimisión del gobierno. En los centros políticos se considera extremadamente grave la situación porque ha sido provocada por la oposición de los católicos, sostenida por los socialistas; esto es, por dos partidos que constituyen la mayoría de la Cámara, pero que situados en la oposición son adversarios irreconciliables en el Parlamento.

Se discurre mucho acerca de la nueva combinación ministerial que pueda organizarse para dar solución a la crisis, dentro del ambiente parlamentario, en que se encuentra actualmente la política de Holanda.

2

PARIS, 28.—El embajador de España, señor Lequerica, visitó esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, con quien celebró una extensa conferencia, de la que no se ha dado referencia.—EFE.

3

PARIS, 28.—La Agencia «Havas» confirma que el general Dumont ha sido designado para participar en las conversaciones que celebrarán los Estados Mayores de Francia, Inglaterra y la U. R. S. S.—EFE.

4

BERLIN, 28.—El doctor Goebels ha inaugurado la XVI gran exposición de radio y televisión alemana.—EFE.

5

MOSCU, 28.—79 funcionarios han sido destituidos por abuso de sus atribuciones. Se trata de colaboradores del mariscal Blucher, entre ellos, Batin representante del jefe del Ejército de Extremo Oriente, el jefe de los servicios aéreos de la misma región, un exministro y un representante del Comisariado del pueblo.—EFE.

6

LONDRES, 28.—Chamberlain ha anunciado que la ley de represión de las violencias será aprobada mañana por el soberano. Por primera vez en la Cámara de los Lores se dio lectura a la ley de represión de las violencias.

En nombre del Gobierno, Stanhope manifestó el deseo de que el proyecto adquiriera el carácter de ley lo antes posible. Los laboristas se encontraron conformes, calificando a esta ley de urgente. Sin discusión ha sido aprobada en su primera lectura.—EFE.

7

TOKIO, 26. — Los representantes japoneses e ingleses han celebrado esta mañana, a las 10,30 la quinta reunión plenaria de la conferencia de Tokio. La reunión duró una hora y se reanudó a las cuatro de la tarde.

Igualmente se ha reunido esta mañana el Comité restringido de los cuatro.

La agencia Domei cree saber que se ha llegado a un acuerdo sobre el punto vital de los problemas discutidos, especialmente el nombramiento de oficiales británicos y japoneses encargados de mantener el orden y la paz en Tientsin. — EFE.

VA A INAUGURARSE EL PANTANO DE REQUEJADA

Con ello se regularizará el caudal del río Pisuerga, evitando las inundaciones y sequías

68 millones de metros cúbicos de agua para regar unas 13.000 hectáreas de tierra

Una obra realizada durante la guerra y a dos kilómetros de la línea de fuego

El grandioso Pantano de la Requejada, planteó entre otros diversos problemas en su construcción, el de diversas comunicaciones que iban a quedar suprimidas.

En la montaña de nuestra provincia, por ejemplo, el pueblo de Polentinos no tenía otra comunicación con el exterior, que su carretera que pasaba por Vañes. Pero Vañes es un pueblo sentenciado. La gran Obra de la Confederación del Duero, al construir el Pantano de la Requejada, no tuvo otro remedio—lo exigía la obra—que hacer desaparecer el pueblo citado. Y al desaparecer Vañes, claro está que desaparecía la comunicación que tenía Polentinos con la provincia por dicho pueblo.

Para dar una nueva salida se ha abierto al paso el viaducto de Polentinos, hermosa obra de la Confederación del Duero, cuya fotografía reproducimos en este mismo número de EL DIA. Tiene este viaducto una longitud de 176 metros y está compuesto de 14 arcos de 10 metros de luz y su altura en el centro, es de 26 metros.

Con esta obra quedan realizadas todas las que componen dicho Pantano de la Requejada, que próximo a inaugurarse regularizará el caudal de agua del río Pisuerga disminuyendo en grado sumo el peligro de las inundaciones invernales y las sequías abrasadoras del verano.

Tiene una capacidad de 68 millones de metros cúbicos de agua que se aprovechará para regar unas 13.000 hectáreas de sedientas tierras de nuestra provincia, que juntamente con las que ya se riegan con los Pantanos de Ruesga y Camporredondo suman un total de 30.000 hectáreas convertidas en regadío con lo que aumenta considerablemente la riqueza de nuestra provincia.

Esta magnífica obra que bajo la dirección del Jefe de los Servicios Hidráulicos de la Confederación Hidrográfica del Duero don José González Vázquez proyectó el ingeniero señor García Augusti fue dirigida por el señor Martín Elvira, siendo el constructor don José María Peñaranda, a cuyos ingenieros damos nuestra más cordial enhorabuena.

Fue realizada en su mayor parte durante el tiempo de la guerra y a dos kilómetros de la línea de fuego, los obreros de Franco realizaron con afán de Imperio, esta obra para una España que sus soldados les brindaban y defendían a fuerza de heroísmo.

Después de la denuncia de los tratados comerciales y navales entre Norteamérica y el Japón

Para la Prensa de Nueva York es una demostración de que los E.E. U.U. están dispuestos a mantener sus intereses en Extremo Oriente

UN NOTICARIO INTERNACIONAL

NUEVA YORK, 27 (20 horas).—La denuncia de los acuerdos comercial y de navegación entre Norteamérica y el Japón se interpreta por el periódico «Nev York Times» como un movimiento político dedicado a mostrar al Japón la determinación de los Estados Unidos de mantener sus intereses en el Extremo Oriente y no capitular ante las exigencias japonesas.

Recuerda el periódico, como caso paralelo, lo ocurrido en tiempos de la revolución francesa en que se detenía y requisaba a los buques mercantes norteamericanos, tomándose entonces medidas de represalia de carácter análogo a las ahora adoptadas.

Por medio del «Boletín del Departamento de Estado» de Washington se anuncia al Japón y al mundo entero que los Estados Unidos no seguirán la marcha que Inglaterra ha iniciado sometiendo a la potencia nipona.

Dice el periódico: «El prestigio americano en Oriente será sostenido con toda energía y no se permitirá que lo menosprecio la nación japonesa».

LA COMPRA DE ORO Y PLATA AL JAPON POR NORTEAMERICA

WASHINGTON, 27 (23 horas).—El Gobierno ha anunciado que el Tesoro estudiará la cuestión de las compras de oro y plata al Japón, teniendo en cuenta la denuncia del convenio comercial y de navegación con dicho país.

En los círculos del Congreso se discute si la denuncia del referido tratado podrá dar lugar a que se haga extensiva la ley de Neutralidad en el conflicto chinojaponés. Esta determinación traería consigo automáticamente la supresión de todo envío de municiones norteamericanas a China y al Japón.

En cuanto al problema que se derivaría de la supresión por parte de Estados Unidos de la compra de oro y plata al Japón, afirmase que, desde luego,

produciría una gravísima cuestión a la economía del país japonés porque en el pasado año adquirieron los Estados Unidos 415 millones de dólares en oro y más de cuatro millones en plata.

LOS EMBAJADORES DE FRANCIA E INGLATERRA SE ENTREVISTAN CON MOLOTOV

MOSCU, 28.—Los embajadores de Francia e Inglaterra y el representante oficial británico Strang han celebrado una nueva entrevista con Molotov en el Kremlin.

La reunión ha durado hora y media. Aunque las negociaciones progresan satisfactoriamente, tiénesse entendido que la conferencia de hoy no ha dado resultado positivo alguno.

DISMINUYE LA EXPORTACION DE CARBON INGLES A ESPAÑA

LONDRES, 27 (23 horas).—Las exportaciones del carbón inglés a España, durante el primer semestre del año actual ha disminuído de 35.000 toneladas contra 30.000 en igual periodo del año 1933.

También han disminuído esas exportaciones de carbón inglés a Francia en los seis primeros meses del año actual a 2.500.000 toneladas de 4.500.000 toneladas, correspondientes al periodo igual del año 1933.

MEDIDAS LEGISLATIVAS SOBRE LOS LATIFUNDIOS DE SICILIA

ROMA, 27, (23 horas).—Se preparan medidas legislativas con relación a los grandes latifundios sicilianos que deberán ser tratados por el Consejo de ministros que ha de celebrarse en septiembre próximo.

Los trabajos de distribución de las tierras comenzarán simultáneamente en todas las zonas de Sicilia a primeros de octubre en reuniones continuas que serán presididas por altas autoridades del régimen fascista.

Con motivo de esta ocasión, el Consejo Nacional del Partido Fascista se reunirá en Palermo.

Mañana, sábado, el día misional de Julio

Buen ambiente para un día misional el de la Novena de San Ignacio de Loyola.

Ignacio de Loyola, el fundador de una Orden eminentemente misionera, el conquistador de Javier para el mundo infiel, el Padre de Misioneros, el Gran Misionero de retaguardia, que sostenía a Javier con sus oraciones y sus consejos, como lo escribía el Apóstol de la India, el organizador de una campaña literaria misional hasta entonces desconocida.

A todas las Asociaciones que radican en la Iglesia de San Francisco, a todos los amantes de las Misiones invitamos a los actos misionales de mañana.

A las ocho, Misa de comunión por las Misiones con meditación misional cuyos puntos expondrá el Padre Castro.

A las ocho de la tarde, función eucarística con sermón de misiones por el mismo Padre.

A continuación en el gran patio del Centro de las Congregaciones Marianas (en los claustros de San Francisco) interesante velada misional con proyecciones cineoscópicas, sobre la labor de las MM. Hijas de Jesús en la Misión de ANKING.

PARA LOS CONGREGANTES MARIANOS

Como todos los días se tendrá la Misa de comunión, que mañana será por las Misiones, a las 8,30. Como de costumbre, el ofrecimiento de Obras a coro, y a continuación meditación misional.

Por la tarde, a las siete y media, junta de todos los Congregantes que forman en las filas de la J. E. M. (Juventud Española Misionera).

Junta Provincial de Beneficencia

RECAUDACION DE LOS DIAS SEMANALES DEL PLATO UNICO Y SIN POSTRE

De interés para los señores alcaldes. Con frecuencia se dirigen a esta Junta algunas alcaldías de la provincia, dando cuenta de las altas y bajas sufridas en la recaudación, para que sean reflejadas en el Padrón de suscriptores, uno de cuyos ejemplares obra en estas oficinas de la Junta. Más sería sumamente laborioso y complicado el que constantemente se estuvieran comunicando altas y bajas de los múltiples pueblos o yuntamientos de la provincia. Por ello, hay que buscar un procedimiento que tenga siempre al corriente en un periodo prudencial de tiempo el Padrón de suscriptores para que éste responda a la realidad.

Por lo expuesto, esta Junta ha acordado disponer:

Primero.—Todas las Altas y Bajas que se sucedan durante el año en la recaudación, serán registradas escrupulosamente tanto en el padrón de suscriptores como en las fichas correspondientes, de acuerdo con lo dispuesto por esta Junta en la circular publicada en el «B. O.» de la provincia reorganizando el servicio correspondiente al 10 de mayo de 1933, apartado H) y E) D).

Segundo.—Todos los años y en cada semestre en momento oportuno que dispondrá esta Junta se remitirá a la misma una relación sucinta de las altas y bajas acaecidas en idéntico periodo de tiempo a los debidos efectos. Lo que se hace público para conocimiento de todas las Alcaldías de la provincia y a los debidos efectos.

Palencia, 27 de julio de 1933. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, presidente, Fernando Martí Alvaro.

U. Román Baquerín

RAYOS X
Mayor Principal, 28, entresuelo
Especialista en enfermedades del estómago, intestino y...

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros. — Domicilio social: BILBAO.
SEGUROS, INCENDIOS, VIDA
Subdirector en PALENCIA: Don Aquilino García González, Valentín Calderón, 5.
SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS: En todas las capitales y poblaciones más importantes.

15 MUERTOS y 23 heridos en un choque de automóviles

HACIA EL SERVICIO DIARIO. ALICANTE-VALENCIA

Al chocar con una camioneta se precipitó en un barranco de 15 metros de altura

ALICANTE, 27 (23 horas). — Un automóvil de la compañía «La Unión» que hace el servicio diario entre Alicante y Valencia volcó en las cercanías de Villajoyosa, cuando se dirigía a Valencia. Las primeras noticias acusan haber resultado 13 viajeros muertos y numerosos heridos, al producirse un choque con un camión que iba en dirección contraria.

Los heridos han sido trasladados a esta ciudad, habiendo ingresado en el hospital provincial, donde hay dos en estado preagónico.—LOGOS.

OTROS DETALLES

ALICANTE, 27 (23 horas).—Se conocen nuevos detalles del accidente ocurrido en la carretera de Alicante a Valencia. A las 3,20 de la tarde, cuando el autobús de la empresa «La Unión», matrícula Alicante, 6039, que hace el servicio diario entre Alicante y Valencia, se dirigía a esta última capital, al llegar a unos dos kilómetros del pueblo de Villajoyosa, chocó con una camioneta junto al puente denominado Riu de Torre y perdida la dirección el coche se precipitó contra el pretil del puente dando una vuelta a la campana, yendo a caer al fondo de un barranco de más de 15 metros.

Inmediatamente de conocido el hecho, acudieron a Villajoyosa vehículos para trasladar a los heridos al hospital de Villajoyosa, donde se les practicó la primera cura. Dos de ellas se encontraban en tan grave estado que fallecieron a poco de entrar en el hospital.

13 pasajeros fallecieron en el accidente y 25 resultaron con heridas, y dos de ellos fallecieron poco después de ingresar en benéficos establecimientos de Alicante, a donde llegaron a última hora de la tarde en ambulancias. Cinco de los muertos todavía no han podido ser identificados.—LOGOS.

Un discurso de Alberto Lázaro Parra

El exceso de original nos impide dar hoy, como sería nuestro gusto, el discurso pronunciado ayer por el camarada Alberto Lázaro Parra, cofundador en el año 1933 de la Falange de esta capital y actual jerarca de la C. N. S. de Madrid, desde la Radio local de F. E. T. y de las JONS. Mañana publicaremos el texto íntegro del mismo.

El Ministerio de Hacienda en Madrid

SUS SERVICIOS FUNCIONARAN EN LA CAPITAL A PARTIR DEL DIA 29

Los servicios del Ministerio de Hacienda quedarán instalados en Madrid a partir del próximo día 29

LAS NEGOCIACIONES comerciales anglo-polacas

VARSOVIA, 27 (20 horas).—El coronel jefe de la delegación financiera polaca en Londres, ha regresado a Varsovia después de confiar a los otros miembros de la misión polaca el encargo de discutir con las autoridades británicas las cuestiones precedentes a la concesión de un empréstito inglés a Polonia. La Prensa polaca no disimula su indignación para con Inglaterra, pues considera inaceptables las condiciones británicas para la concesión del empréstito, subrayando que Londres establece infinidad de dificultades en este asunto, mientras que por el plan Hudson se ve que Inglaterra quiere ayudar financieramente a Alemania para comprar la paz.